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Nagy botrányok a képviselőházban.
Az ellenzék vezéreit kitiltották a házból.

Őrjöng a mungó tábor.
Rég nem látott viharos jelene 

tek kötőit kezdődött a képviselő 
ház m?i ülése. A menielmi bízott 
ség előstiójü ez? javasolja, hogy a 
képviselőház a tegnap dé utáni 
fitosén történtekért gróf Károlyi 
Mihályt, Bek Lr jóst, Lovászy 
Mártont, Frenhach Károlyt és 
Justh Gyulát tizenöt napra, 
Ziinszky Istvánt pedig negyvenöt 
ntprs tiltsák ki a Házból. A 
gyorsírói n>p!ó szerint s kitiltá­
sokra semmi valódi ok nem volt 
és ezért az ellenzék » legvihero 
sabb jelenetekkel kísérte, hogyan 
szavazz* meg a munkapárt pa­
rancsszóra ezeket a kitiltásokat. 
Azután gróf Andrássy Gyula til­
takozott ez elnökség és Tisza 
eljárása ellen, mire Tisza óriási 
zajban védekezni próbált.

Negyedtizenegy órára megér­
kezett a hire, hogy a mentelmi 
bizottság gróf Károlyi Mihály, 
Beck Lajost, Lovászy Mártont, 
Fernbach Károlyt és Justh Gyulát 
15 - 15 napra. Z inszky Istvánt 
pedig 45 m pra kizárta s Ház 
üléseiről, iletve ilyen javaslatot 
tesz s Háznak, A bizottság hatá­
rozata óriási felborodást keltett

- Ez ditznóság! Ezt már nem 
lehet tűrni! - kiáltották az ellen­
zéki képviselők.

Előkerite lék a képviselőház 
tegnapi ülésének szószerinti hiteles 
jegyzőkönyvét és megállapították, 
hogy Zlinszkyt kivéve, az említett 
képviselők még csak rendreuía 
sitást sem kaptak az elnöktől és 
etyáltaláb ;n semmi clyen kifeje­
zést nem használtak, aminek alap­
ján jog szerint még csak bccsá 
natkérésre is Ítélhették volna őket. 
Felhozták, hogy az elnök céltuda 
tosan azokat utasította a imnleími 
bizottság elé, akik a st<j óvitát 
rendezik, mert így akarnak aisg 
szabadulni az ellenzék nivos ás 
alapos kritikájától.

Az ülés.
Háromnegyed tizenegy után nyi­

totta meg Beöthy Pál a Ház mai 
ülését. Az ellenzék majdnem teljes 
számmal vonult be az ülésterembe, 
a műnkapáriiük mérsékelt szám­
mal vannak, de később a jobb 
oldali padsorok is megtelnek. 
Mikor Beöthy az elnöki emelvényt 
elfoghÍja, B rabás Béla felkiállt:

- Halljuk a vérbiióságot 1
Az elrőhi jelentések tudomásul 

vétele után rátért az elnök e teg­
napi ütés végén történtekre.

Az elnök egymásután több ellen­
zéki k/p\ise őt rendrtulasit és föl-

! teszi a kérdést, elfogadja e a Ház 
! a mentelmi bizottság indítványát ? 
I A jobboldal föláll, 
j Balogh Janő igazságügyminisz­

ter ülve marad.
Fölkiáltások balió!: Az igazság, 

ügyminiszter nem szavazott velük.
A második szavazásnál, amelynél 

ismét egy kitiltásról van szó, 
Balogh igazságügyminiszter ismét 
ülve marad.

Fölkiálíások balról: Az igazság­
ügyminiszter a kormány ellen 
szavaz.

Balogh Jenő azonban élénk 
gesztikulációval jelzi, hogy nem 
ért- a kérdést és azért nem szava 
zott. Majd főlugrik a helyéről és 
kimegy az ülésteremből.

Az elnök ezután ez előadó ja­
vaslatára fölteszi a kérdést, hogy 
kilil ja e a Ház a kővetkező tizenöt 
ütésről Fernbach Péter képvise­
lőt is?

N gy zaj támad erre ismét.
Felkiáltások balról: Fernbach 

Péter nincs is, olyan nevű kép-
vicaIA niprs

Az elnök : Tévedés volt. kitiltja e 
a Ház Fembach Károlyt ?

Főikiáltások tnlról: Az előadó 
Fernbach Péterről beszéli ! Az ira­
tokban és a naplóban Péter neve 
van 1 OkmányheDiisitók! Közokirat 
h?m sitás !

A szavazás tovább folyik. Justh 
Gyulát is kitiltjík tizenöt napra.

Szász Pál előadó indítványozza, 
hogy Zlinszky Istvánt, akit tegnap 
kétszer is a mentelmi bizottság 
hoz utasitotlak, negyvenöt napra 
tiltsák ki z ülésről.

A Ház az indítványt elfogadja.
Andrássy Gyula gróf a házsza­

bályokhoz kér szót. A Ház az 
engedőimet megadja a felszóla­
lásra.

Andrássy azzal kezdi beszédét, 
hogy állandósítani kellene azt a 
dolgot, hogy a Ház adja meg a 
jogot a főiszóialásra a képviselő­
nek, hogy azok szólásra jelent 
kezsenek. Alig van sértőbb, gorom­
bább kifejezés, mint a mit TUza 
tegnap használt az ellenzékkel 
szemben. Volt e a miniszterelnök­
nek oka arra, hogy az ellenzéki el 
járást nemtelennek nyilvánítsa. A 
becsület dolgában, úgymond, én 
is vagyok o'yan érzékeny, mint a 
miniszterelnök.

Főikiállások balról: Az ő kezé­
hez nem lapad a só.

Andrássy Gyula gróf i Főiolvassa 
Vázsonyi beszédét és azzal i*s 
zolja, hoty Vázsonyi egy munka­
párti képviselőről lsem állította,

hogy valamilyen ügyben közben­
járt. C upán azt mondotta, hogy 
a miniszterelnök, nem járt utána, 
hogy kik a közbenjárók. Vázso- 
nyinak ezt az alapos vádját szóló 
is a n;a* áévá teszi.

A miniszterelnök tegnap hogy 
főlfortyani partjának érdekében. 
Az ország érdekében is háborod 
junk fő! egyszer és keresse meg 
a kijárókat. Hs aagyállásu állami 
íiÍ'v'uIiíímG«! v*gy íícpvisc-íő pen«! 
fogad e! közbenjárásáért, akkor 
ez iráni érdeklődni kötelessége a 
miniszterelnöknek. Ezt a köteles­
ségéi a minisztereinek eímuíesz- 
tolta. Ez a vád nem gyanúsítás, 
csupán egy kétségtelen iát y kon 
statálása, Vázsonyi beszédének 
nem von sér-.ő szándéka. Mégis a 
miniszterelnök sértő beszéddel 
válaszon és az elnök ezt nem 
hallotta meg, mert nem kapta 
meg rá a fölhatalmazást a minisz­
terelnöktől.

Az elnök rendreutasitja And- 
rássyt.

Felkiáltások balról: Miért nem 
őt is holosp utasítja rsndre ?

Az einö r több ellenzéki képvi­
selőt rendreutasit.

Andrássy Gyula gróf: A tegnapi 
eset mutatjs, hogy lábbal tipornak 
mindent és saját házszabályaikat 
is megsértik, fís mégis azt kíván­
ják, hogy itt legyünk és rendesen 
tárgyaljunk,

Hajós Kálmán: Nem is akarják !
Andrássy Gyula gróf: Ez a do­

log nem minket érdekel, hanem a 
Ház rendjét és méltóságát. Akinek 
itt elől kellene járni a Házban jő 
példával, sz ne sértegethess«» 
bennünket. A képviselőház bevel 
lőtt an megsértette a házszabályo 
kai $ nélkül, hogy ezt reparáliák 
volna, mert a junius 4 én me kí­
séreli n paráció teljesen érvényte­
len volt, mert a jognak még ala­
kiságait sem tartották meg az 
elnök ünneplésen megígérte, hegy 
a házszabályokat ineg fogja tar­
tsak lit a képviselőház büntetlenül 
össze lehet kaszabolni egy kép­
viselőt s a mentelmi bizottság 
még csak meg sem vizsgálja az 
ügyet. Ilyen körülmények között 
nem azért voltunk itt jelen, hogy 
részt vegyünk sz önök munkájá­
ban, hanem, hogy bizonyos me­
rényleteket megakadályozzunk, a 
melyeket önök terveznek. Hivat­
kozik egy nagy angol áílamfárfiu 
szavaira, aki szerint az a törvény 
amely erkölcstelen módon jött 
létre, senkire sem kőtelező. Ez az 
elvi álláspontunk — mondja. A 
jövőben is célszerűség szempontjai 
vezetnek majd bennünket, hogy itt 
mikor jelenjünk meg és mit cse­
lekedjünk.

Ezután Tisza nagyon ggönge be­
szédben próbált védekezni. Az el­
lenzék azonban oly óriási tüntetést 
rendezett ellene, hogy szavai zajba

fu?tak A nagy zajra azután bevo­
nullak a palotaűrök, mire az ellen­
zék otthagyta a termet mungóstul, 
palotaőröstül együtt.

A közigazgatás albizottsága.

Kiket választottak meg az albi­
zottságokba.

Csanád. ármegye közigazgatási 
bizottság# ‘i-íüdéit évben a bizottság 
első ülésén MaisÜj* meg a kőz- 
igázgs'éei Lizúíiaágnsk a törvény 
Mtal előirt albizottságot.

MtiiViivgy Csa:iádvár.uegyv ? üz- 
igszgatási bizottsága ma délelőtt
'5-.fiö:tä iiirg kiZ cví)tín £•%*»» üíést?ís
így az említeti bizottságokat ma és 
p dig a kövcíkűiőíeg váisdtíoíia 
meg:

A gyámi felebbviteli küldöttségbe 
a bizottság megválasztotta K yser 
Lajost és Urbán Péter bárói rendes 
tagokul, Vásárhelyi László' pedig 
póttagul. Ujtyanabbe a bizottságba 
a főispán rendes lapokul kinevezte 
Detnkó Pál drf. és Schiller József 
drt., póttepu’ pedig Nagy Károlyt.

A pótadó felszólamlási bizottság 
tagjai lettek: Dr. Návay L- jo», dr. 
Demkó Pál, Vásárhelyi László.

A börtönvizsgáló bizoí.ság tag­
jaiul megválasztotta a bizottság 
Makóra Návay Tamást, Nagylakra 
dr. Schiller Józsefei, Battonyára 
pedig Urbán Péter bárói.

Az erdészeti albizottságot a kő* 
vetkezőleg alakította meg a várme­
gye közigazgatási bizottsága : E nők 
laP Hervay István, tagtet pedig 
Nagy Károly és Vásárhelyi László, 
az erd 'sseti II. fokú bíróság rendes 
tagjai lettek Mcskó Sándor, dr. 
Demkó Pál, Návay L^jos dr., Urbán 
Péter báró, póttagjai pedig Schaber 
József dr. és Nar-y Károly.

A bnitói nyugdijügyi bizottságba 
beválfisztsttk Dímkó Pál dr., Tar 
nay Ivor és K*yser L»jcs,

Az ndóügy; bizottságot a követ- 
kesőleg alaiiiiotía meg a közigaz­
gatási bizottság: rendes tagjaiul 
megváltsztatlak: Návay Tamás, 
Urbán Péter báró, Demkó Pál dr., 
Kayser Lajos, póttagjaiul Nagy 
Károly és Vásárhelyi László.

Végül a fegyelmi véksztmányt 
alakították meg titkos szavazással. 
Ennek a bizottságnak tagjaiul meg­
választották Urbín Péter bárót, 
Návay Tamást, Gellér Bélit, Po- 
iyanszky Lászlói rendes tagokul, 
póttagokul Schader József drt. és 
Bagáry Kálmánt.

- Fegyvergyakorlatok. Szatmár- 
megye törvényhatósága ftiirt a 
kormányhoz a fegyargyakorlatok- 
nak április és október hótispok- 
ban leendő megtartása céljából. 
A fdiiaíot pártolás végeit Csanád- 
vármegye törvényha'ósági bizott­
ságához és megküldöíiük.

------ r~
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Titokzatos családi dráma 
Nag/bánhegyesen.

Mikor a falu szája beszél. - 
Ki ölte meg az asszonyt ? - 

Exhumálás egy év után.
Nagybánhsfrye* kőz.«é?hsn eddig 

suttogtak az emberek míg egyszer 
csak a szegedi törvényszék vizs 
gálóbirája Magay L íjos elrendelte 
Dankó Györgvné nagybftnhegyesi 
asszony holttestének exhumálá 
sät, mert az a gyanú merült föl, 
hogy a férje megfojtotta. 1912. 
novemberében Dankó György 
tanyaházának udvarán, a kulban 
találtak rá az asszonyra. Azt kon­
statálta a hivatalos vizsgálat, hogy 
Dankóné öngyilkosságot követett 
el. Az asszonyt el is temették a 
nagybánhegyesi temetőben, most 
aztán megbolygatták a sírját, mert 
egy névtelen följelentés szerint 
nem önszántából uyio:: a kútba, 
hanem a férje tette el Eb alól.

A temetés után suttog iák a 
községben, hogy Dankó G, örgy 
keze játszott volna közre az asz 
szony hirtelen halálában, még pe­
dig olyképpen, hogy megfej;jíta 
és aztán bedobta a kulin. A gyanú 
nem öltött határozott alakot, csak 
szóbeszéd marad', a csendőrség 
is beszüntette a nyomozási bízó 
nyitékok hijján. N-hany héttel ez­
előtt névtelen levelet kapott a 
rendőrség, amely szerint Dnnkó 
György azért ölte meg a feleségét, 
hogy együtt élhessen azzal az 
asszonnyal, akivel most egy födél 
alatt lakik. A csendőrség értesítette 
a följelentésről a szegedi ügyész­
séget, amelynek indítványára a 
vizsgálóbíró elrendelje az ex­
humálást.

A napokban bontották fői az 
asszony sírját a nagybánhegyesi 
temetőben. Az exhumáláson meg­
jelentek Magay Lajos vizsgálóbíró 
és Szapár József dr. királyi ügyész, 
a boncolást Borger Mór dr. tör­
vényszéki orvos ás a nagybán­
hegyesi körorvos végezték. Az 
exhumáláson több száz ember 
jelent meg a községből.

Az orvosok pozitív bizonyosság­
gal nem tudták magáílapitani, hagy 
mi okozta az asszony halá át. A 
hulla már olyan állapotban volt, 
hogy meghiúsította a boncoló or­
vosok munkáját. A helyszínén 
több tanul hallgatott ki a vizsgáló­
bíró. A gazdálkodó konokul ta­
gadja a vádat. A titokzatos ügy­
ben a csendőrség tovább folytatja 
a nyomozást.

értől og megállapította az 1914. évi 
fősorozás utazási és működési terve­
zetét s jóváhagyás végett felterjesz 
tette a honvédelmi minieterinmhoz. 
A m kir. belügyministerium felol­
dotta a hadkötel sok kivándorlását 
tartalmazó az 1912 ik évben kibo­
csátott körrendeletét s ennek ha­
tálya december hó 8-ával megszűnt.

A december 3 án tartott rendki 
vüü vármegyei közgyűlésen újabb 
három évre megalasitattak az ösz- 
szes bizottságok és választások. Úgy 
az igazoló választmány, mint az ál 
landó bíráló választmány megsemmi 
sitottók dr, K ,rdos Izsó makói la 
kosnak múlt évi november hó 2 án 
megyebizottsági taggá történt meg 
választását.

Előterjesztést tett az alispán a 
törvényhatósági bizottsághoz az 
egyik irodasegédtiszti álásnak iro- 
datiszti állásá átszervezése iránt. A 
t rvényhatóság közgyűlése az elő­
terjesztésemhez hozzájárult.

A vármegye főispánja dr. Molüó- 
risz Kálmánt kórházi osztály főor­
vossá, Boros Izsó iktatót irodaigaz 
gatóvá, Bauer Lajos kiadót tb. iroda­
igazgatóvá nevezte ki. Helyettesítette 
a battonyai főszo gabirói állásra dr. 
Elos-xiiczhy Kázrnár szolgabi ót és 
en ek helyébe Vincze Sándor tb. 
szolgaidról. 1914 óv jan ár hó 1 ével 
magasabb -lletmónyt tett folyóvá az 
1912 évi LVII. to. értelmében Her 
vay István alispán és Danczkay Béla 
irodasegédtiszt ró., zére.

A m. kir. belügymioisztorium jó­
váhagyta özv. Mtáz Mihálynó kegy- 
dijának felemelését kimondó törvény 
hatósági bizottsági határozatot.

Thuri Sándor nyug. csanádalberti 
jegyző elhalálozott, magyarcsanádi 
segódjegzzővé Gyurkovics Sándort 
választották meg, magyarbánhegveai 
segédjegyző é pedig ' Bankó Pált, 
Boncza Illés tornyai községi segéd- 
jegyző állását otthagyva, ismere len 
heiyre távozott. A fegyelmi ügyek 
állása a következő: Pekánovícs Dá 
niel városi főmérnök fegyeljjí iratai 
a főügyésznél vannak, Rákossy 
Gyn'a rendőrkapitány ügye határo­
zathozatal alatt áll, Sonkovics János 
adóügyi tanácsos fegyelmi ügyében 
az elsőfokú határozat j garőre emel­
kedett.

Folyamatban van Petro vies Mihály 
főszolgabíró és Bakacsi László nt- 
biztos. Tímár János iradasegádtiszt 
fegyelmi ügye.

Egy havi közigazgatás.
Az alispán havi jelentése.
Csanádvármegye közigazgatási 

bizottsága ma délelőtt tartotta meg 
Markovics Manó dr. főispán el­
nöklőiével január havi rendes 
ülését.

A bizottság mai ülésének az 
adott némi élénkséget, hogy ma 
választották meg a közigazgatási 
bizottság albizottságait. E válasz­
tásról lapunk más helyén külön 
cikkben számolunk be.

A rendes havi előadmányokat 
ma is minden észrevétel nélkül 
vették tudomásul. A havi jelenté­
sek között legérdekesebb az alis­
páné, melyből a következőket 
emeljük ki,

A vármegye alispánja a had ki­
egészítő parancsnokságokkal ogynt-

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár gjanuár 15. Pál remete 
Hóm,, kath. 2 Szilveszter Görög 
orosz nyugszik 4 óra 33 perckor

ldőjoslás. A budapesti meteorologiai 
jelentése szerint a következő : Válto­
zékony, szeles idő várható, átmone- 
bleg „hőemelkedéssol és helyenkint 
csapadékkal. Esővel vagy hóval 
Surgőnyprognózis: Változékony sze- 

®“y^kb, sok helyütt csapadék. 
Déli hőmérséklet: 0.8 C.

— Meghívó. A függetlenségi ét 
48-as Ill ik olvasókör folyó évi 

hó 18 á» vasárnap délután
vAÖr*»?xr x tar|í* me8 <vi rendes 
közgyűlését, amelyre ez utón hívja 
meg a kör tagjait az elnökség.
„ “ * vármegye múlt havi adózása. 
Csanádvármegye mai kőzigazga- 
tasi bizottsági ülésén Tokodi Vik 
tor kir pénzügy-igazgató terjedelmes 
jelentést terjesztett elő a vármegye 
adóbeszolgáltatásáról. A pénzügyi- 
gazgató jelentése szerint az adók 
az elmúlt hóban általában gyengéb­
ben folytak be, mint a múlt év 
ugyanezen hónapjában, így egyé­
nei adóban az elmúlt hóban be­
folyt 192378 korona, az előző év 
december hónapjában 180778korona 
így a visszaesés az egyenes ál­

lami adónál 18400 korona. Hason- 
kép visszaesés van a hadmentes­
ségi díj iái is mert az elmúlt hóban 
befolyt 7228 korona, az előző év 
ugyanezen hónapjában pedig 7680 
korona vagyis a viezaesés 
452 korom, bélyeg és jogilleték- 
nál 20882 korona a visszaesés, a 
vizsranályozási járulékban pedig 
10010 koronával folyt be kevesebb. 
Emelkedés esik a fogyasztási és 
italadó beszolgáltatásánál tapasz­
talható .mert ebből a műit hóban 
befolyt 555823 korona, a muh év 
u yanezen a hónapjában 395045 
vagyis ez évben az emelkedes 
160778 korona.

- Az ipartanács kiegészítése. A 
törvény intézkedése éneimében a 
tőrvényhitóságl bizottság mellé 
rend dt ipartanácsba úgy az ipar 
és kereskedelmi kamara, mint a 
vármegye közigazgatási bizottsága 
két rendes és két póttagot választ. 
Az ipariam ra már eleget tett 
ennek a kötelezelts’gé >ek »mennyi­
ben rendes tagokul megválasztotta 
Teltsch Adolfot és Lélek Istvánt, 
póttagokul p’dig Kiss Lajost és 
Fóliák Sándort. Ugyan-bbe a f i 
zot ságba Csanádvármegye köz- 
igazgatási bizottsága m i ülésén 
rendes tagokul megválasztotta 
Ehrenfeld Berr.álot és Nagy Antalt, 
pó tagakul p.dig Vészi D.zsői és 
Fodor htvánt.

- Lemondó tisztviselő. Ec .hardt 
Vilmos vármegyei aljegyző ma le 
mondott a vármegyénél viselt 
másod aljegyzői állásáról.

- Nagy Dezső visszaszerzödött 
Nádassyhoz a mull esztendei szín­
társulat egyik legkiválóbb művé 
szét Nzgy Dezsőt, aki mint stag- 
gio.ie igazgató a múlt hónapban 
tőnkre ment, Nídasy József visua 
szerződtette társulatához. Nagy 
Dezső már meg is érkezett Sza­
badkára. A kitűnő művészt öröm­
mel üdvözölték a társulat tagjai és 
szívesen veszi visszasz rvődásét a 
szabadkai színház közönsége is. 
Nagy Dezső visszaszerződésének 
Makón is sokan örvendenek, mert 
Nagy Dezsőnek Makón igen sok 
jó barátja van.

- Járvány a katolikus iskolában.
A járványos gyerm Jkbetagségetc 
még most sem akarnak megszűnni, 
3ÖÍ inkább terjedőben vannak. 
Újabban a belváros római katolikus 
iskolában terjedt el a kanyaró és 
vörheny járványos jelleggel. E 
miatt Paku Imre dr. városi főorvos 
javaslatba hozta a polgármester­
nél az iskolának 14 napra való 
bezárását.

— Szánkó a vonat előtt. E hő 9-én 
este az 5 óra és 26 perckor Ballo­
njára érkező vonat elütött egy gaz 
dátlan szánkót. A karambolból na­
gyobb szerencsétlenség nem lett, 
mert a szánkón senki sem ült s csak 
az egyik ló sérült meg. A nyomozás 
kiderítette, hogy a gazdátlanul ha­
gyott szán Sándor Ferenc battonyai 
tanyai gazdálkodóé volt, aki ellen 
testi épség elleni kihágás miatt a 
bíróságon megindult az eljárás.

— Református vallásos eitély. Jan. 
lo-6n azaz csütörtökön délután 5 
érakor a belvárosi ta- ácsteromben 
vallásos estély lesz. Dórczy Imre 
konferenciázik, Czirbus István előad.

■ , Anyakönyvi hírek. Házasságra
uÍ:/Viíy fstván Burányi Ilonával. Bíró Sándor Mező Julian­

nával — Házasságot kötöttek : Bagi 
Imre Bárány, Rozáliával, Iloelaroai* 
István Borka Katalinnal. — Elhaltak:

^enJhér‘ 65 éve«, K. Szabó 
Erzsébet ozv. Barta Antalné 65 
éves. Szűcs Mihály 3 órás és Nagy 
Anna Koczkás Rétemé 74 éves ko­rában.

1914, január 15.

Kinetofon
• Edison remeke i

: a beszélőj
! MOZGÓKÉP]

a XX század leg- s
• nagyobb csodája Z 

szombaton dél s 
után 5 és este 8 &

• érakor, vasár- s
s ^
e nap délután 4 és e
• este8 órakor •
• lesz bemutatva a s
• városháza nagy 

tanácstermében. s

®

«
Műsor:

■
g 1- Bemutató konferánsz. 
® 2. A nótás kovácsok.
® 3. Carmen éneke és 

spanyol táncok.
4. Irlandi dalok.
5. Varieté előadás.
6. Amerikai énekesek.
7. Pajkos diákok.

Helyárak:
I. hely 3 kor. II. 
hely 2 kor. III. hely 
1 kor. Állóhely 60 

fillér

Jegyek előre válthatók

Vészi Dezső
papirkereskedésóben.

Csak számazott 
helyek.

• ®



1914. január 15, MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Hűtlen napszámosok. Horvátit 
Vendel dombegyházi lakóé Stern 
Izidor korceméroe góréjábin he­
lyezte el a kukoricatermését a 
annak lemorzaoláeira megfogad!» 
Suhajda Jánost, Lengyel Józsefet, 
Zsilül litvánt ét két 13 éves le- 
gényt. A morzeolók a munkaköz 
ben egy kicsit tmgukra is gondol­
tak s vagy négy zsákra való mor­
zsolt kukoricái eldugtak az istálló 
ban és Takács József kocaijivul 
megálltak Siern korcsmij* előtt s 
a félretett kukoricát igyekeztek el­
szállítani, a nikor a rendőrök telten 
ériék 8 igazolásra szólították fel 
őket. Először azt mondták, hogy 
id. Takács József rés .éra szá lltják, 
aki azt Símtől vette. Mikor a 
rendőrök Sternt efelöl megkérdez­
ték, megl pödőiten nézett a Kér­
dezőkre. így az áti a morzeolók 
nem tiikoihaiván bűnüket, beismer­
ték a lopást, amiért most a bíró 
ság élőit folyamaiba tették ellenük 
a bü ítélő eljárást.

- Legfinomabb elszaklfhataila? 
Jranczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 60 fillér, 2 ín 
czaf 4 korona 60 fillér, 3 tuczat 4 
korona. Portó 30 fillér.

»Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó 
etc*» 7, Diszkrét szétküldés.

A MAKÓI PIACRÓL.
Szilárdság a makói piacon.

Csuk a makói piacon turtós az 
árszilárdság, meit úgy Budapestről, 
mint az ország többi részéről az 
árak lanyhulását jelentik. A makói 
piacon ezzel szemben igen csekély 
a kínálat 8 ami a piacra kerül az is 
horribilis árakon kel el. Különösen 
áll ez a hagymapiacra, de nem kü- 
lömb a helyzet a gabonapiacon sem, 
ahol ma ugyancsak erősen tartották 
magukat az árak.

A búza ára ma Makón 21 koro­
nába korült métormázsánkónt, mig 
Budapesten 23 koronát fizettek a 
búzáért.

A kukorica ára ma Makón 12 
koronába került, Budapesten is eny- 
nyibe.

A hagymapiacon bár nagy a 
szilárdság, mégis meglehetős bizony­
talan a helyzet, mert a kertészek 
mai 20 koronás árkövetelésével — a 
vöröshagymát illetőleg — a keres­
kedők azzal felöltek, hogy nem vá­
sárolták a hagymát. Úgy látszik a 
külföldnek nem kell az ennyire 
drága hagyma. A fokhagyma a régi 
árban 54 — 65 koronán költ. mig a 
dnghagymáért szintén 50 koronát 
kértek a koitószok, de ezért az árért 
szintén nem vásárolták a kereskedők.

___ REGÉNY.____

ín itópte rsjtehaL
(249)

30. fejezet.
>. titkos kortes.

- Jó reggelt, Sándor ! Hová,
ho -á ilyen koréti ?

D recskey és Szappanos mege­
melték aalspjuksí.

- Jó reggelt Piroska nagysád ! 
köszöni vissza Dereesksy. Buda­
pestre megyünk, a nagyságos ur 
etiyik bírálja meghalt, de vissza­
jövünk nemsokára.

- Jöjjenek fel kiáltotta Pi
roska.

Sz.ppanos az órájára nézett,
-- N -gyed óra időnk van 

vonali duiásig, mondá az uj földe- 
sur ö perezre felnézhetünk, jöjjön, 
siessünk.

P roska a kastély fomáczán a 
két férfi elé sieteis.

— Kibékült ? kérdi Piroska a 
volt segédj igyző füléhez hajolva.

- La szólag kibékültem. Anyám­
nál levelet és egy kis csomagot 
haeyíam Piroska nagysátn számára. 
Majd hozassa el a mamától. Ab­
ból meg ud minden!.

V. évfolyam, 3

Piroska néhány udvarias, de 
hideg szót intézett Szappanos 
hoz.

— Gyors furdulit ugy e ? mondá 
Szappanos mosolyogva. Sándor 
barátom belátta, hogy még nem 
gondolhat komolyan házasságra, 
s önként lemondott a Piroska 
nagysád kezeiről. U»y e igaz ?

— Igaz, hagyta rá Der cskey s 
a szemeivel intett Piroskának, 
hogy nem úgy van sz 1

- Ki halt meg ? kérdé Piroska 
tovább.

— Egyik igen jó barátom, gróf 
Brsode iburg öngyilkossá Telt, 
mondá Szappanos. A szűkszavú 
távirat m-in mord többet. Felula- 
zom tehát Budapestre, hogy teme 
fősén jelen lehessek.

(Folyt, kőv.)

AAAAAAAAAAAAA

Eladó feuzaszalma.
Zeiller féle birtokon 5 öl széles nsgy 
k azlakban idei, 1 á es és két éves 
őlenkint olcsóéri eladó. Értekezni 
lehet Tamás Mihály Ar dimes! 

malom ál.
VTTTTVTTVmv I

Egy kazal hereszéna
ak6r álaljába, akár ölszámra eladó 
Erdei Imrénél Dorka dűlő belső 

i r nd 106 szám._____
építő és kőműves mesteri

VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK FIGYELMÉBE.

Az uj ipartörvény agy az épitő- 
mest ri mi tt a kőmüvesmeetori 
okle él megszerzése és jogosult 
sága körül fontosabb újítást hoz 
be. E célból, valamint a téli hó 
napokra v=»ló tekinietlel elhatároz 
tarn, hogy úgy a budapesti építő- 
mesteri mint bárme y helyen le­
teendő kőműves mesteri vizsgára, 
v laraint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kspceolalos elővizsgára ké­
szítek elő.

E őkéazitésem alapossága és a 
jelűitek törekvése mellett tanfolya­
mom kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek min ion körülmény 
n küllőibe vételével igen k dvező.
A jelentkezések számira és a ren­
del kézé-re álló tanú mányi idő 
rövi-isége folytán minden jeiöltn k 
érdekéin-n áll a mielőbbi jelentke 
zes, mivéghől e tárgyban a nap 
i'Armey szakáhsn érteke?h tni 
a uliroítnál. Levél beli megkere­
sésre azonnal vála zol.

DR REQD0N ISTVÁN ÉPÍTÉSZ
SZEGED, Jókai u*ca 12,

E S 
5-1

leveaeseK eikerülese veget! gyaszeseiekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordu.ni s 
______________ ____________ bevásárlásait ott eszközölni.

„ŐRANGYAL"
disztemetkezési vállalat.
Ható, Fir. Kenverpiac. ley-léte Miiaa. _
... .yáros é* vi.détie legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési váíial^tT 
Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
sítem a legnagyobb pontossággal, utólérhelrtlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme- 
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

lEOUyito rahtflfl IMIellm a limetaésliei tarlozd mimtaimii Méltelii, t*
szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltsl Abban a kellemes helyzetben vagyok hoev u?v 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, pnmp is diss et, * legnagyobb 
megelégedésre szcdgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse nyeshet senk,. - Tovább,. I, .járom m.y.rn,, . „. é" B,«s,oIÓ ve.ö.özönséJeK szí,,,

lómdiilatu parifogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
""3SSÄIÄ -2ST“ *• —

Előforduld gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

3 *

3 o

< o
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölni viz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. * *

Ne tessék elfogadni
Kőlniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de * 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem ’kell ? 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kö niviz-poudert és kölnivíz-szappant ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete :
MM ill Mill, mánál, WH kér. SíigefvAri-a. ib. sl saitÄfrinw

■ara
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Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
A karácsonyi és újévi ün- cülor hnrnlf továbbá elsőrendű kőbányai sörök, leg- PiifTinkÓrlnariimnk 
nepekre kitűnő jó fehér és olllKr liUÍ UH jobb pálinkák, mindenféle minőségben. Illllllllll uö 1601UIIIUII,
Legfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IRITZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be

:*«*********************«

l csütörtök este a
EI

w 5 mahc és több értékes * 
$ : térgy lesz kis-rsolv*. : £

Tanonczok
fizetéssel felvétetnek a 
Makói Független Újság 

nyomdájában.
TTfffTffTffV?

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje "meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában.

Értesítés,
den változatlanul

Tévedés elkel ülése miatt a n. 
é. közönség tudomására adom, 
hogy a Próféta vendéglőben mm­

van és rendelkezésére áll a, n. é.
közönségnek. Á társadalmi körnek külön szoba áll rendelkszósr?*

IRíTZ SAMUEL özv. CÉG.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek.................1 korona 98 fillér.
Női háló kabátok.................1 „ 98 „
Női háló ingek..................... 1 „ 98
Női nadrágok schiffonból ... 1 „ 98
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98
Díszes párnák......................1 „ 98
Schiffon alsók......................1 „ 98 „
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és uői felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászánikban állandóan nagy választék!
Valósi! szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktá a.

V

9

Két jóforgalmu itaíméré i üzlet házzal 
együtt kedvező árban é?3 kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz iiksánál.

/
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ab egy szórakoztató hangszert kezet
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“

tói Budapest, József-körut i*. (Telefon.) 
Hegedű 16 darab felszereléssel 12 kar.

Tárogató, billentyűkkel 16 korona. 
Amerikai Gitár oltera, kottákkal 16 kér. 
Családi hangverseny harmonika 16 kor.

Mandolin vagy Qultár 16 korona. 
Ébenfa fuvola I. mlnó.'égü 16 korma. 
A milánói párisi és londoni kiállításon 

aranyérem és 6rdsmkere»:tUI 
kitüntetve.

Javítási szakműhelyek
Fényképes hangjegyzék ingyen I 

Óvás I Ügyeljünk a „WÁBMER" névre 
ás 15-ÖS házszámra.

ííIZj
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Kitüntetést nyert, hitelesített

IdIÓSBEYII lilBÍElÉflm
pon os és erős, 00 kg. tol 750 kg. ig.

H i Mimién «lel dísze ei íln íréi
V/dP A A HA-. Lniiln aaCil.aÁaZ.I..

Ilii

Vas és réz körte szükségtelen.
Fölülmúlja az eddig létező összes 

! mérlegeket, amiről vevők bármikor 
meggyőződhetnek

yjl" Ij.

HALÁSZ A 9#Praktárában Makó, Kossuth utca, II. szám.

l Jégvermek megtöltésére E
ajánljuk

■ ■

5MUJEGUNKET.E
^ melyet ab gyárunk legalább 100 métermázsa ►

< vételnél most 1 koronáért adunk pr métermázsa. ►
◄i ►

2 Zeitler malom részvtársaság jéggyára. £
< ►

Hagymaföld és herének való
első rendű alkalmas földek 
kaphatók Iritz Miksánál.

e

Ui malom megnyitás.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségé*, hogy M»kón,
” őra', malmot megvettük és azt a Icgujibb rendszerű 
di utcai lallllUI gépekkek felszerelve, a mai kor kivé 
Halmainak teljesen megfelelően berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan

eszközlünk.
és pontosan 

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kér :

Tamás Mihály és Társa
hengermümaiom Makó.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyé róre berendezett gyorssajtóján Makón.
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